

Obrazac u nastavku treba ispuniti u potpunosti, tako da u najvećoj mjeri odražava znanja podnosioca prijave. Nakon što službenik za okolišna i socijalna pitanja pregleda obrazac, on/ona će dati svoju ocjenu za ovaj obrazac. Obrazac mora da bude potpisan, datiran i ispečatiran. Molimo da priložite kopije svih relevantnih dozvola koje se odnose na vaš rad i pitanja vezana za okoliš.

FEDERALNO MINISTARSTVO RAZVOJA, PODUZETNIŠTVA I OBRTA OBRAZAC ZA OCJENU RIZIKA VEZANIH ZA OKOLIŠNA I SOCIJALNA PITANJA				Komentari
Podnosilac prijave (naziv firme): XYZ d.o.o.		Sjedište firme/Lokacija projekta: Konjic (sjedište firme) Zabrđe (lokacija projekta)		
Adresa: Maršala Tita bb, 88400 Konjic		Kontakt osoba: xxx Telefon: xxx E-mail adresa: xxx		
Naziv i šifra osnovne djelatnosti prema KD BiH 2010: Proizvodnja ostalog namještaja 31.09		Proizvodnja (DA / NE) Molimo odgovorite na sljedeća pitanja		
		Postojeća proizvodnja (zaokružiti)	Nova proizvodnja (zaokružiti)	
		DA / NE	DA / NE	
<p>Kratak opis glavne djelatnosti firme i projekta za što će se koristiti finansiranje: Kompanija XYZ d.o.o. je osnovana 2000.godine u Konjicu. U prvoj deceniji rada kompanija se isključivo bavila prodajom uvoznog namještaja proizvedenog u regionu. Krajem 2008. godine menadžment XYZ d.o.o. se odlučuje na proširenje poslovanja odnosno otvaranje nove poslovne jedinice koja će se baviti projektiranjem i proizvodnjom namještaja. Kroz lohn poslove od partnera iz Austrije, XYZ d.o.o. unapređuje i usavršava rad kod izrade 3D modela namještaja do proizvodnje namještaja za druga dva inostrana partnera. Obzirom da se XYZ d.o.o. opredijelio za proizvodnju masivnih ploča za stolove prema zahtjevima inostranih klijenata potrebno je unaprijediti postojeći proizvodni proces nabavkom mašine za obradu. Mašina koja se planira nabaviti dizajnirana tako da se prilagođava posebnim potrebama klijenta osiguravajući maksimalan proizvodni kapacitet.</p> <p>Naša dosadašnja proizvodnja je obuhvatala proizvodnju nogica za stolove i masivnih ploča za stolove. Poboljšanjem proizvodnog procesa proizvodile bi se gravirane masivne ploče za stolove prema zahtjevima naših inostranih partnera (Austrija i Švajcarska).</p>				
Ocjena primjenljivih zahtjeva	Da	Ne (navesti ako nije primjenljivo)	DODATNE INFORMACIJE (Molimo da obezbijedite dodatne informacije kao podršku za sve odgovore)	Komentari
Da li je djelatnost na Listi isključenja? (pogledati listu na kraju ovog odjeljka)				Ako je odgovor da, prema standardima Svjetske banke nije prihvatljivo za finansiranje.
Da li firmi treba okolišna dozvola i da li je ta dozvola izdata? (koja nadležna institucija, kada)				

Primjenljive licence i dozvole za okolišna i socijalna pitanja (dostaviti kopiju na uvid uz prijavu)	Okolišna dozvola		NE		
	Vodna dozvola		NE		
	Obezbijediti listu svih ostalih dozvola				
Ocjena okolišnih i socijalnih rizika i utjecaja					Komentari
1. Ocjena upravljanja okolišnim i socijalnim rizicima i uticajima	a. Da li firma ima Politiku / sistem za upravljanje okolišnim i socijalnim pitanjima ? Bilo koji sistem za upravljanje okolišnim i socijalnim rizicima vezanim za svoje poslovne aktivnosti (kao što je ISO 14001 ili slično)		NE	Na zahtjev partnera iz Austrije naše poslovanje smo značajno morali prilagoditi prema instrukcijama ovog partnera. Iako nemamo Politiku i sistem za upravljanje okolišnim i socijalnim pitanjima, partneri su u više navrata od nas tražili uzorke ambalaže, te nam je naglašavano da stiropor i najlon ne smijemo koristiti kao ambalažu. Trenutno firma radi na razvoju ambalažnih rješenja koje će biti od biorazgradivog materijala.	
	b. Da li je firma imenovala službenika za upravljanje okolišnim i socijalnim pitanjima ? Molimo da unesete ime i prezime imenovanog službenika.		NE		
	c. Da li firma ima akcioni plan za hitne slučajeve , ako je primjenljivo?		NE	Obzirom da smo u procesu proizvodnje imali tri slučaja lakših povreda radnika, menadžment je izvršio procjenu rizika za svako radno mjesto i utvrdio poslove sa povećanim rizikom.	
	a. Koliko firma ima zaposlenih ?	32			
	b. Da li firma ima Politiku za ljudske resurse koja je konzistentna sa odredbama primjenljivog zakonodavstva o radu?		NE	Firma nema Politiku za ljudske resurse, ali ima Pravilnik o radu kojim se poštuju odredbe važećeg Zakona o radu.	

2. Pregled radne snage i uslova za rad

			Pravilnikom je uređeno: zaključivanje ugovora o radu, organizacija i sistematizacija radnih mjesta, radno vrijeme, odmori i odsustva, plaće i naknade plaća, prestanak ugovora o radu, ostvarivanje prava i obaveza zaposlenika.
c. Da li firma primjenjuje princip nediskriminacije u procesu zapošljavanja, naknada, te u vezi sa uslovima zaposlenja, uključujući i prema osjetljivim grupama zaposlenih?	DA		
d. Da li firma obezbjeđuje svojim radnicima bezbjedno i zdravo radno okruženje ?	DA		Firma primjenjuje važeću zakonsku regulativu u vezi sa sigurnošću i zaštitom zdravlja na radu (Zakon o zaštiti na radu 79/2020).
i. <i>Ako je primjenljivo, da li firma obezbjeđuje radnicima ličnu zaštitnu opremu i propisuje da je radnici koriste?</i>	DA		Firma redovno obezbjeđuje svojim radnicima ličnu zaštitnu opremu u skladu sa zahtjevima radnog mjesta, te osigurava da se lična zaštitna oprema koristi.
ii. <i>Da li firma ima procedure za sigurnost i zaštitu zdravlja na radu?</i>		NE	Firma ne posjeduje proceduru, ali u skladu sa zakonskom regulativom redovno osposobljava radnike za siguran rad, vrši periodične preglede sredstava za rad i opreme lične zaštite.
iii. <i>Da li firma prati stope ozljeda, profesionalnih bolesti, izgubljenih radnih dana i broj smrtnih slučajeva u vezi sa radom i da li izvještava o tome inspekciju? Molimo da obezbijedite novije podatke.</i>	DA		Od samog početka rada firma XYZ d.o.o. nije imala smrtnih slučajeva, ali je imala tri slučaja lakših povreda radnika tokom proizvodnog procesa. Nakon što smo uradili procjenu rizika radnih mjesta, pooštrili mjere zaštite na radu i radnike dodatno educirali, nismo imali više slučajeva povrede. Ova tri slučaja su se dogodila 2010. godine.

	iv. Da li firma ima programe obuke uspostavljene za radnike o sigurnosti i zaštiti zdravlja na radu?	DA		Obuka se vrši u skladu sa zakonskom regulativom odnosno periodično. Na zahtjev možemo predložiti posljednji program obuke i listu polaznika treninga.		
	e. Da li je firma uključena u štetan ili prisilni rad djece (uključujući lanac snabdijevanja)?		NE			
	f. Da li je firma uključena u prisilni rad (uključujući lanac snabdijevanja)?		NE			
3. Sprječavanje zagađenja na lokaciji Firme	a. Da li firma implementira mjere za unapređivanje efikasnosti u svojoj potrošnji energije, vode, sirovina i drugih resursa i inputa?	DA		Prema zahtjevima partnera iz Austrije dužni smo koristiti samo drvo iz certificiranih šuma kao resurs.		
	b. Da li firma stvara bilo kakve emisije u toku izgradnje i/ili faza rada? Ako je odgovor da, molimo da obezbijedite pojedinosti.	DA		Proizvodni proces stvara piljevinu koju dalje koristimo za ogrev i sušenje drveta.		
	c. Molimo da opišete procedure koje su uspostavljene za monitoring emisija u zrak i vodu . Molimo da obezbijedite kopiju svih dozvola za ispuštanje otpadnih voda koju su izdale lokalne nadležne institucije.			Pogon ne proizvodi otpadnu vodu osim za redovno održavanje prostorija koja ide u kanalizaciju nakon separatora. Kotlovnica u sklopu objekta je predmet redovnog monitoringa, kopije zadnjeg izvještaja su u prilogu.		
	d. Da li firma ima procedure za vođenje skladištenja, rukovanja i odlaganja čvrstog otpada (uključujući opasni otpad) koji rezultira iz njegovog poslovanja? Ako je odgovor da, obezbijedite kratak pregled pojedinosti.			NE	Firma nema proceduru koja se tiče rukovanja i odlaganja otpada. Komunalni otpad se odlaže u kontejnere i preuzima komunalno preduzeće. Piljevina se koristi za ogrev u kotlovnici. Ostaci od hemikalija i boja koje se koriste se odlažu na označeno mjesto.	
	e. Da li su rezervoari za gorivo ili druge opasne materije opremljeni mehanizmima za sprečavanje curenja?			NE	Firma ne posjeduje takve rezervoare. Mjesto gdje se odlažu ostaci boja i hemikalija je tretirano zaštitnim slojem.	
	f. Da li je uspostavljena procedura za upravljanje izlivanjem ili slučajnim izlivanjem?			NE		

4. Zdravlje, bezbjednost i sigurnost zajednice	a. Da li se u neposrednoj blizini objekata firme nalazi naseljeno mjesto (stambeni i/ili poslovni objekti) ? Da li firma ima procedure za rješavanje pitanja zdravlja, bezbjednosti i sigurnosti zajednice u kontekstu svojih operacija?	DA		Proizvodni kapaciteti firme su pretežno okruženi poslovnim objektima. XYZ d.o.o. nema procedure za rješavanje pitanja, zdravlja, bezbjednosti i sigurnosti zajednice u kontekstu naših operacija. Niko iz našeg okruženja nije uputio žalbu ili prigovor na naš rad i/ili proizvodne aktivnosti.
	b. Da li firma ima uspostavljene bezbjednosne procedure za rješavanje pitanja ispuštanja opasnih materijala, njihovog transporta i odlaganja kako bi se izbjegla ili na minimum svela izloženost lokalnih zajednica tim materijalima? Molimo da ih opišete.	DA		XYZ d.o.o. u svom proizvodnom procesu koristi ekološki prihvatljiva ulja kojima vršimo finalni premaz naših proizvoda. Od proizvođača uvijek tražimo certifikat kojim se potvrđuje da ulje ima najmanji utjecaj na okoliš i da ne sadrži štetne supstance po zdravlje čovjeka. Prilikom transporta i odlaganja ovakvih materijala strogo se pridržavamo uputstva proizvođača.
	c. Da li firma angažuje naoružano zaštitarsko osoblje da pruža zaštitarske usluge u firminim objektima? Ako je tako, da li odredbe ugovora uključuju smjernice o tome kako bi zaštitarsko osoblje trebalo da se odnosi prema zajednicama koje su u neposrednoj blizini objekta?		NE	
5. Korištenje zemljišta u poslovnim operacijama	a. Da li je ikakav otkup zemljišta u planu / izvršen za predloženu investiciju / u predloženoj investiciji?		NE	Ako je odgovor da, prema standardima Svjetske banke nije prihvatljivo za financiranje.
	b. Da li je došlo do bilo kakvog fizičkog¹ i/ili ekonomskog² raseljavanja kao rezultat otkupa zemljišta za ovaj projekt?		NE	Ako je odgovor da, prema standardima Svjetske banke nije prihvatljivo za financiranje.

¹ Pod fizičkim raseljavanjem se podrazumijeva gubitak kuće/stana ili skloništa kao rezultat otkupa imovine za potrebe projekta, a koji iziskuje selidbu osobe na drugu lokaciju.

² Ekonomsko preseljenje podrazumijeva gubitak imovine (uključujući zemljište) ili pristupa imovini koje dovodi do gubitka prihoda ili izvora izdržavanja kao rezultat projekta. Ljudi ili biznisi koji se ne sele fizički mogu doživjeti ekonomsko preseljenje.

6. Očuvanje bioraznolikosti i održivo upravljanje prirodnim resursima	a. Da li aktivnosti firme imaju uticaj na bioraznolikost ? Da li je firma svela na minimum uticaje i implementiralo mjere za ublažavanje ?		NE	Ako je odgovor da, prema standardima Svjetske banke nije prihvatljivo za financiranje.	Drvo se nabavlja iz isključivo licenciranih suma. Ostalih uticaja nema.
	b. Da li se poslovanje odvija u zakonom zaštićenom području ? Ako je odgovor da, potvrditi da firma ima odobrenja koja se zahtijevaju za rad u takvom području		NE	Ako je odgovor da, prema standardima Svjetske banke nije prihvatljivo za financiranje.	
7. Pitanja kulturne baštine	a. Da li je projekt lociran u zaštićenom području u kojem se nalaze objekti, lokacije i strukture kulturne baštine (npr. artefakti, arheološka nalazišta, groblja i sl.)?		NE	Ako je odgovor da, prema standardima Svjetske banke nije prihvatljivo za financiranje.	

Obrazac popunio/popunila: (ime, funkcija, datum i pečat podnosioca prijave)

Samir Jusić, direktor firme

PEČAT FIRME

(TREBA DA ISPUNI SLUŽBENIK ZA OKOLIŠNA I SOCIJALNA PITANJA iz PIU KOJI PREGLEDA OBRAZAC NAKON PRIMITKA I PREGLEDA)

Sažeti pregled okolišnih i socijalnih pitanja (*Molimo da obezbijedite sažeti pregled koji razmatra upravljanje glavnim okolišnim i socijalnim pitanjima koja su u vezi sa poslovanjem klijenta*)

Plan korektivnih radnji – To treba da bude uključeno u sporazum sa korisnikom programa i treba da se podvrgava monitoringu usklađenosti

Pitanje koje je primijećeno	Mjera za ublažavanje koje se predlaže	Mjeru realizovati do datuma

Okolišna i socijalna kategorija (visoki, srednji i niski):

Obrazac ovjerio/ovjerila: (ime, funkcija, datum i pečat)

Lista isključenja – Djelatnosti koje ne mogu da se financiraju unutar obuhvata ovog Projekta

Projekti / djelatnosti koje slijede, ili podnosioci prijave koji su registrirani za bilo koju od navedenih djelatnosti kao njihovu osnovu djelatnost ne mogu se financirati unutar obuhvata ovog Projekta:

- Proizvodnja ili trgovina proizvodima ili obavljanje aktivnosti koje se smatraju nezakonitim u skladu sa zakonima i propisima Bosne i Hercegovine ili međunarodnim konvencijama i sporazumima ili su predmet međunarodnih zabrana, kao što su farmaceutski proizvodi, pesticidi / herbicidi, supstance koje oštećuju ozonski omotač, PCB, divljač ili proizvodi regulirani CITES-om
- Proizvodnja ili trgovina oružjem i municijom³
- Proizvodnja ili trgovina alkoholnim pićima (isključujući pivo i vino)
- Proizvodnja ili trgovina duhanskim proizvodima⁴
- Kockanje, kazina i slični poduhvati⁵
- Proizvodnja ili trgovina radioaktivnim materijalima. To se ne odnosi na nabavku medicinske opreme, opreme za kontrolu kvaliteta (mjerjenja) ili bilo koje opreme za koju Svjetska banka smatra da je radioaktivni izvor trivijalan i / ili odgovarajuće zaštićen
- Proizvodnja ili trgovina nevezanih azbestnih vlakana. To se ne odnosi na nabavku i upotrebu presvučenog azbestno-cementnog sloja u kojem je sadržaj azbesta ispod 20%
- Ribolov mrežama u morskom okolišu koji koristi mreže duže od 2,5 kilometra.

Dodatne aktivnosti koje se ne bi financirale u okviru ovog projekta:

- Aktivnosti koje uključuju značajnu konverziju ili degradaciju ugroženih prirodnih staništa. To može uključivati, ali nije ograničeno na sljedeće: zaštićena područja, zaštićeni krajolici ili parkovi prirode
- Aktivnosti koje uključuju fizičko preseljenje ljudi, gubitak imovine, ograničeni pristup imovini ili gubitak izvora sredstava za život
- Aktivnosti koje uključuju prisilni rad, dječiji rad ili neformalni rad, kako je definirano zakonima koji su na snazi u Bosni i Hercegovini
- Aktivnosti koje uključuju radove i potencijalnu štetu na bilo kojoj lokaciji / izgrađenoj strukturi kulturne baštine koju je kao takvu na državnom nivou proglasila Komisija za zaštitu spomenika ili nadležne entitetske institucije za zaštitu spomenika kulturne baštine
- Aktivnosti u prehrambenoj industriji koje mogu uključivati poljoprivrednu proizvodnju u okviru koje se nabavljaju i koriste nedozvoljeni pesticidi i drugi hemijski agensi
- Aktivnosti koje negativno utiču na količinu ili kvalitet voda u međunarodnim plovnim putevima ili pritokama
- Aktivnosti koje uključuju nedozvoljenu sječu šuma i negativan uticaj na šumske proizvode.

³ To se ne odnosi na sponzore projekata koji nisu značajno uključeni u te aktivnosti. „Nije značajno uključeno“ znači da je određena aktivnost pomoćna u odnosu na primarne aktivnosti sponzora projekta.

⁴ Ibid.

⁵ Ibid.